

Трудовой комитет

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗН ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

14-й год издания | Вторник, 17 января 1956 г. | Цена 10 коп.

Тракторозаводцы с большим воодушевлением встретили проект Директив XX съезда КПСС

Трудящиеся нашего завода, как и весь советский народ, с большим воодушевлением встретили проект Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы, утвержденный ЦК КПСС.

Воскресный день — день отдыха. У рабочих тракторостроителей слушали по радио исторический документ, свидетельствующий о неустанный работе родной Коммунистической партии о дальнейшем укреплении экономической мощи нашего государства, о росте благосостояния и культуры советского народа.

Наладчик автоматов автомата цеха Павел Дмитриев является передовиком производства. Много месяцев подряд он заставляет звание «Лучший рабочий своей профессии».

Проект Директив XX съезда КПСС отражена забота и о советской женщине. Гордостью наполняется сердце, когда слушаешь этот исторический документ, — сказала токарь моторного цеха Александра Чащева.

Александра Чащева является передовиком производства. 14 января она обработала 40 коленвалов вместо 16 по норме.

Тракторозаводцы с большим вниманием изучают проект Директив XX съезда КПСС по шестой пятилетке, утвержденный Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ВНЕДРЕНИЯ ПРИНЯТЫХ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

В заводской комиссии

14 января состоялось заседание заводской комиссии по проведению общественного смотра внедрения принятых рационализаторских предложений. Участники заседания заслушали и обсудили доклад начальника БРИЗа тов. Дегтярева о ходе общественного смотра в ноябре и декабре 1955 года. Докладчик отметил, что многие цехи за два месяца смотра добились значительных успехов в работе с рационализаторами. Коллективы цехов: чугунолитейного № 3, моторного, механического № 1, теплоэлектроцентрали и другие перевыполнили контрольные задания по внедрению принятых рационализаторских предложений. Наряду с этим докладчик говорит, что в некоторых цехах смотр проходит неудовлетворительно. Например, в кузнецком цехе, где начальником тов. Карташов, за два месяца внедрено только два предложения.

Комиссия утвердила план работы по дальнейшему проведению смотра и предложила председателям цеховых комиссий мобилизовать тракторостроителей на выполнение утвержденного графика внедрения принятых рационализаторских предложений к 14 февраля 1956 года.

Навстречу XX съезду КПСС

Передовая бригада ремонтно-механического цеха

В кузнецком отделении ремонтно-механического цеха по-прежнему замечательно трудится бригада кузнечников под руководством тов. Айзенштадта. На протяжении нескольких лет она удерживает высокое звание «Лучшая бригада завода» и не снижает производственных

Активными участниками со-

циалистического соревнования в честь XX съезда родной Коммунистической партии являются члены этой бригады кузнечники тт. Казанцев и Сигачев. Благодаря им, а также другим кузнецам, бригада добивается больших трудовых достижений. Любые задания выполняет она в два с половиной раза быстрее, полностью обеспечивая механиз-

ические участки требуемыми поковками для выполнения заказов различных цехов завода.

Бригадой тов. Айзенштадта, гордится весь коллектив ремонтников.

В. МАНЕЕВ.

С опережением графика

В инструментальном цехе ширится социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии. Впереди соревнующихся коллектив пролета отделения приспособлений, которым руководит тов. Агеев. Он намного опережает график и выдал продукции почти в два раза больше, чем другие участки.

Трудовая победа достигнута за счет высокой организации труда. Особенно отличается слесарь тов. Павельев. Задание декабря выполнено им на 320 процентов. Не менее трех норм за смену выполняет он и сейчас.

Свыше двух с половиной норм каждую смену выполняют строгальщик тов. Кольниченко и шлифовщик тов. Столов. Не менее двух норм выдает токарь тов. Гомаровченко.

Т. СОЛДАТЕНКОВ.

Лучший расточник

В механическом цехе № 2 на участке мелкосерийных деталей высокопроизводительно трудится расточник А. Скалло. В цехе А. Скалло знают как чуткого и отзывчивого товарища. Рабочие часто к нему обращаются за советом. Он охотно делится своим опытом и помогает тем, кто впервые пришел на производство. Опытный расточник четко знает свои обязанности, заранее готовит необходимый инструмент, полностью использует все 480 минут. Рабочее место содержит в образцовом порядке.

Тов. Скалло самостоятельно производит наладку станка, отлично знает, на каких режимах нужно работать, чтобы добиться высокой производительности труда, хорошо и качественно затачивает режущий инструмент. Все это дало ему возможность ежедневно выполнять по 2 и больше нормы.

М. ПАПУШЕВА,
инженер-нормировщик.

Для сборки тракторов

РЕПОРТАЖ О ЗАВОДСКИХ БУДНЯХ

Торопливый звонкий перестук пневматических молотков и шумный гул барабанов обкатки деталей встречают каждого, кто входит в чугунолитейный цех № 1. Это трудится коллектив северного пролета, которым руководит Федор Константинович Зайко. В воздухе плавят запах горелой земли и свежего металла.

Сразу у входа в цех работают обрубщики. В северном обрубном обрабатываются лишь тяжелые и трудоемкие детали трактора. Коллектив пролета взял на себя обязательства в честь XX съезда КПСС и упорно борется за их выполнение.

Вот труждятся полные решимости дать как можно больше продукции бригадир тов. Переяров и обрубщик тов. Краснослободцев. Они обрабатывают блоки цилиндров и коробки скоростей. Поговорить с ними не удается. Они дорожат каждой минутой рабочего времени. И недаром. Ведь не меньше двух норм выполняют они ежесменно. Тут не разговоров.

Рядом с ними молодой обрубщик Сигачев. Четыре месяца назад, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, пришел он в цех. Но уже теперь даже передовые рабочие присматриваются к нему. Он выдает блоков и коробок скоростей вдвое больше задания.

Но обрубщикам нечего будет делать, если их не обеспечат деталями формовщики. Поэтому следует заглянуть и на формовочный конвейер. Здесь также трудится боевой и слаженный коллектив, решивший достойно ознаменовать открытие XX съезда КПСС. В этом замечательном соревновании первенство удерживает бригада формовщиков блока, руководимая опытным формовщиком тов. Чертовым. От нее не отстает ни на одну деталь и бригада формовщиков блоков и колпаков под руководством тов. Галаева. Их быстро и четко обслуживают крановщицы тт. Зябликова и Моланова. Так и кипит напряженный, но вместе с тем вдохновенный труд на благо любимой Родины. И приходится лишь жалеть, что их плохо еще обеспечивают стержнями и облицовочными составами. Коллектив северного пролета смог бы дать значительно больше.

Пропло то время, когда коллектив моторного цеха был в обиде на чугунолитейщиков за плохую подачу блоков цилиндров. Сейчас они получают этих деталей в достаточном количестве. Вот почему коллектив пролета блоков цилиндров в моторном цехе последние дни имеет возможность обгонять суточный график.

Здесь также трудится много замечательных рабочих. Выполняет первую операцию на блоке — фрезерует плоскости — опытный рабочий тов. Баткаев. От него зависит производительность труда коллектива всего участка. И он перевыполняет задания почти в два раза. А рядом с ним на трех станках тов. Завальнюк выполняет не менее полутора норм за смену. Немного поодаль работает на пяти станках многостаночник тов. Андреев. Его показатель — две нормы за смену. Блоки цилиндров возле них не задерживаются.

XX съезду КПСС — трудовой подарок — таков девиз тракторостроителей.

М. КАШНИКОВ.

ОДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ. Механизаторы Котовской МТС успешно ведут ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Они стремятся досрочно, к XX съезду КПСС, подготовить всю сельскохозяйственную технику для весенних полевых работ. Среди механизаторов развернулось социалистическое соревнование за продление срока службы деталей тракторов.

По инициативе молодых механизаторов и ремонтников в мастерских выходит специальная техническая стенная газета, в которой остро критируются случаи бесхозяйственного отношения к эксплуатации тракторов.



На снимке: механизаторы у стенда технической газеты.
Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Совершенствовать партийное руководство производством

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты нашего цеха подвергли резкой критике работу партийного бюро за поверхностное руководство производством. На собрании указывалось, что в цехе запущена массово-политическая работа, партийное бюро непринципиально решало ряд вопросов, связанных с улучшением хозяйственной деятельности администрации. Кроме того, на собрании отмечалось, что в цехе плохо организовано социалистическое соревнование. Цеховой комитет подчас формально относился к этому вопросу.

Сейчас всю свою работу партийная организация проводит в свете претворения в жизнь критических замечаний и предложений коммунистов, высказанных на отчетно-выборном собрании.

Конечно, было бы неправильно считать, что мы в короткий срок смогли перестроить работу партийной организации. Многое на-ми сделано, но еще больше предстоит сделать, и успех этого зависит от активности каждого члена партийной организации.

Ряд мероприятий уже осуществлен по улучшению организации социалистического соревнования. В первую очередь цеховой комитет (председатель тов. Коробов) пересмотрел социалистические обязательства по производственным участкам. В

настоящее время весь коллектив цеха включился в соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. Действенности этого соревнования во многом способствует наглядная агитация. Этот вопрос мы решаем организованно, привлекая партийный актив.

Большую помощь коллективу цеха оказывают агитаторы. Агитационно-массовая работа значительно улучшена, повысились ее уровень и связь с практическими делами в цехе.

Лучшие агитаторы тт. Зайко (участок формовки), Ширшов (стержневое отделение), Стадниченко (лаборатория) проводят беседы живо и интересно, используя яркие примеры работы передовиков соревнования, вскрывают недостатки.

Несмотря на некоторое улучшение агитационной работы в цехе, на отдельных участках по-прежнему есть случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины. Отдельные работники проявляют безответственность к порученному им делу.

В январе цех снизил свои производственные показатели. Основной причиной является неудовлетворительная работа оборудования. Отдел механика не справляется со своими задачами и тормозит работу всего цеха. Среди ремонтников наблюдаются случаи невыходов на работу, не выполнения заданий и некаче-

ственных ремонтов. Можно привести такой пример: мастера отдела механика не сумели организовать своевременный ремонт вышивки, в результате этого участок не выполнил суточного задания. Это явилось следствием безответственного отношения мастеров тт. Скоробогатько, Шумейко и начальника формовочного отделения тов. Алешкова к порученному делу.

В отделе механика есть партийная группа. Партийная группа здесь должна выступать как организатор коллектива, мобилизовывать ремонтников на самоотверженный труд. Однако партийная группа тов. Семенов забывает о роли партийной группы на производстве. Здесь редко проводятся собрания, не решаются важные вопросы. А ведь партийная группа могла бы оказать большую помощь в улучшении работы отдела механика.

Некоторые успехи в вопросах идеологической работы, организации соревнования, налаживания работы среди рационализаторов явились следствием активной деятельности всех членов партийного бюро. Но наша задача состоит в том, чтобы не успокаиваться на достигнутом, а неустанно совершенствовать партийную работу.

Ф. ЛОКТИОНОВ,
секретарь партбюро чугунолитеиного цеха № 3.

В сталелитейном цехе плохо руководят партийными группами

В сталелитейном цехе на каждом производственном участке созданы партийные группы. Они являются основными звенями партийной организации и в налаживании партийной работы цеха. На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты много говорили о плохой работе партийных групп на ведущих участках производства.

Правда, отдельные партгруппы заметно улучшили свою работу. Лучшей в цехе является партийная группа отдела механика и энергетика. Партийная группа тов. Любинская пользуется уважением и авторитетом среди ремонтников. В отделе механика регулярно проводятся партийные собрания, обсуждаются насущные вопросы.

В термообрубном корпусе, где партгруппы тов. Вербицкий, агитаторы провели значительную работу по разъяснению коллективу задач, стоящих перед цехом и участком. Хорошо работают здесь агитаторы тт. Небольсин, Дронов, Быстрицкий и другие.

В термообрубном отделении под руководством партийной

группы проведена немалая работа по наведению чистоты и порядка на рабочих местах. Даже этот пример убедительно говорит о том, что может сделать партийная группа на производственном участке. Термообрубное отделение работает лучше других в цехе, имеет хорошие показатели и по качеству.

Однако работа большинства партийных групп по-прежнему запущена. Ими не руководят, не подсказывают, над чем следует работать. Член партбюро механика цеха тов. Ушаков, которому поручено руководить партгруппами, забыл о своем поручении.

Известно, что в январе некоторые участки цеха отстали от графика, имеют высокий процент брака. Вопрос о качестве продукции не нашел в партийной организации должного места. Партийное бюро не привлекло также к рассмотрению этого вопроса свой актив — партгруппы.

Группы коммунистов на участке плавки (партийная группа тов. Штадыков) и формовки (партийная группа тов. Суховериков) не

являются организаторами производства. На этих участках не проводятся партийные собрания, не организовано действенное социалистическое соревнование. Агитаторы этих участков не проводят беседы с рабочими, не рассказывают о задачах, поставленных перед коллективом цеха.

В деятельности партийной организации сталелитейного цеха имеются серьезные недостатки. Если парторганизация усиливает контроль над хозяйственной деятельностью администрации, то во внутристорийской работе имеется ряд упущений.

Много предстоит сделать партийному бюро, чтобы улучшить руководство массово-политической работой, поднять уровень внутристорийной работы, сделать партийную группу на каждом производственном участке боеспособной.

Эти вопросы должны занять главное место в работе партийной организации сталелитейного цеха.

А. ДМИТРИЕВА.

Семинар секретарей парторганизаций

Партийный комитет завода провел семинар секретарей партийных организаций цехов и отрядов. Участники семинара прослушали беседу главного инженера завода тов. Бахарева о поездке в Англию и Канаду. Участники семинара тов. Бахареву задали много вопросов.

После этого секретари партийных организаций обменялись опытом работы по руководству агитколлективами. Первым выступил секретарь парторганизации моторного цеха тов. Светлов. Агитаторы этого цеха работают на каждом производственном участке, беседы проводятся регу-

лярно, партийное бюро организует семинары агитаторов.

На семинаре выступили также секретари партийных организаций механо-монтажного цеха тов. Чирков, механического цеха № 2 тов. Андрющенко, газогенераторной станции тов. Дедюхин и другие.



★
МОСКВА. Выставка «Пятьдесят лет первой русской революции» в Государственном Музее Революции СССР.

На снимке: в одном из залов. Фото Л. Портера.

Фотохроника ТАСС.

★

В прессовом цехе тормозят выпуск запасных частей

Одной из важнейших задач, поставленных перед коллективом нашего завода, является выполнение плана выпуска запасных частей, причем не только в объеме, но и в заданной номенклатуре. И это не случайно. Сейчас в самом разгаре зимний ремонт тракторного парка, который требует большое количество запасных частей.

Известно, что успех в решении этой задачи в большой мере зависит от того, насколько понимают важность этого дела хозяйственных руководители.

К сожалению, нужно сказать, что еще не все руководители цехов осознали ту ответственность, которая возложена на них за своевременный выпуск запасных частей. Некоторые считают это делом второстепенной важности.

Для примера можно взять прессовый цех. Он отстает от графика по выпуску запасных частей на 12 процентов. Больше того, прессовщики сдерживают работу других цехов.

Так, прессовщики не подают механическому цеху № 1 ведомые диски, а моторному — колпаки и секции масляного фильтра. Начальник прессового цеха тов.

М. ФЕДОРОВ.

Школа передового опыта

В конце декабря в чугунолитейном цехе № 3 закончились занятия в школе передового опыта по подготовке высококвалифицированных вагранчиков и заливщиков.

Занятия вели технолог тов. Мирончев и начальник плавки тов. Санаев.

За месячный период передовым методам труда обучено 16 вагранчиков и заливщиков. Перед рабочими, повышающими

свою квалификацию, выступили с опытом лучший вагранщик цеха Михаил Рагозин и заливщик тов. Грудев.

Замечательные результаты по освоению передовых методов труда показали заливщик тов. Ноздрин, вагранчик Александр Рагозин и многие другие. Сейчас эти товарищи трудятся высоко-производительно и без брака.

А. ШТРАУХМАН.
Чугунолитейный цех № 3.

Срывают работу всего коллектива

Участок № 2 в механическом цехе № 1 систематически срывает ритмичную работу всего коллектива цеха, а также сборку задних мостов, коробок скоростей. На участке нет никакого задела. Ежедневно сборочные участки простаивают, ожидая подачи деталей.

Положение дел на этом участке хорошо известно руководителям цеха тт. Боляку и Лебедеву. Нередко можно наблюдать, как начальник цеха, главный диспетчер и начальник производства завода буквально дежурят на участке, ожидая го-

товых деталей, чтобы сразу направить их на большой конвейер.

Но надлежащих выводов из этого не делается. Никаких мер по налаживанию работы участка не предпринимается.

Здесь очень часто простой оборудование. Это объясняется изношенностю станков и невыполнением плана капитального и предупредительного ремонта. Следует немедленно усилить бригаду слесарей и использовать третью смену для производства ремонта оборудования.

И. ШЕПТИЦЫН.

Печедовики социалистического соревнования
в честь XX съезда КПСС

Формовщица Зоя Рехина

В прошлом году комсомолка Зоя Рехина впервые пришла в чугунолитейный цех № 1. Она стала работать у формовочной машины на пятом конвейере. Дело формовщика показалось ей настолько сложным и трудным, что на минуту она подумала, не уйти ли в другое место. Но комсомольская гордость победила. Зоя Рехина твердо решила освоить профессию формовщика.

Встретилось немало трудностей. Формовщица стремилась перенять все то лучшее, что присуще рабочим безопочной формовки. Постепенно у нее отрабатывались свои приемы и методы труда. Рост производительность. Исчезли случаи брака. В настоящее время молодая формовщица уже имеет собственный опыт работы.

Отличительной чертой в труде Зои Рехиной является быстрота во время выполнения тех или иных операций. Кроме того, скорость у нее сочетается с глубокой продуманностью каждого движения.

Так, например, формовщица ставит опоку на стол машины рывком, быстро и точно. В отличие от многих других, форму верха заносит не над формой низа, которая находится на машине, а перед собой. Этим ей удается экономить много рабочего времени. Если заносить форму верха над формой низа, то последняя неизбежно засоряется, и ее приходится долго обдувать. Избегая засорения формы низа, Зоя Рехина тем самым устраняет излишнюю трату времени на обдувку.

Рост производительности труда формовщица добивается и за счет предупреждения брака. Ведь у нас еще часты случаи, когда производительность рабочего снижается из-за бракованных деталей. В данном случае она внимательно следит за соблюдением всех требований техпроцесса и если, например, машина начинает «бить» слабо, то немедленно вызывает слесарей-ремонтников.

Особое внимание уделяет Зоя Рехина тому, чтобы были исправны втулки формы верха и модели. Если обнаруживается, что втулки на штырях прослаблены, а это может привести к браку по обвалу и перекосу, формовщица требует, чтобы данный недостаток устранили.

Недавно комсомолка Зоя Рехина формовала фланцы крышки картера и крышки. 180 штук выдала она первых и 145 вторых деталей. Ни одна деталь не ушла в брак. Задание оказалось намного перевыполненным.

Свою мастерство формовщица успешно использует для достижения первенства в социалистическом соревновании.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза Зоя Рехина встретит новыми производственными победами. Задача тому — умение перенимать лучшее, смело применять на практике свои приемы, выработанные в процессе труда.

Т. САВОСЬКИНА,
технолого.

Немалых успехов в труде добился коллектив механического цеха № 2 в декабре прошлого года. Многие участки досрочно завершили годовой план. Высокопроизводительно трудятся коллектизы многих участков и в новом 1956 году.

Большая доля труда в достигнутых успехах принадлежит комсомольцам и молодежи. Комсомольская организация цеха широко практикует работу комсомольских постов. Действенную помощь в успешном выполнении производственной программы оказывают комсомольские посты, руководимые комсомольцами тт. Волковым, Шендрик, Тимошиным.

На одном из комсомольских собраний, посвященном отчету работы производственного сектора, обсуждался вопрос об усилении активности комсомольцев в соревновании за выпуск юбилейного трактора 28 января. Здесь же возникла необходимость создать на каждом производственном участке комсомольско-молодежные бригады.

Сейчас в цехе организовано 5 комсомольско-молодежных бригад,

ЗА ВЫПУСК ЮБИЛЕЙНОГО
ТРАКТОРА 28 ЯНВАРЯ!

Каждый комсомолец — в авангарде соревнования

которые возглавляют передовики и новаторы производства. На участке вкладыша создана комсомольско-молодежная бригада под руководством Анатолия Пределько. На изготовлении корпуса редуктора трудится бригада Дмитрия Храпова. На мелкосерийном участке имеются 3 бригады: Савелия Мовченко, Андрея Прокопенко и Николая Чурикова. Взятые на себя социалистические обязательства они с честью перевыполняют. Об этом красноречиво говорят их производственные показатели. Лучшие бригады Анатолия Пределько и Савелия Мовченко выполняют задания на 190—200 процентов.

Там, где нет комсомольско-молодежных бригад, действуют комсомольские посты. Особенно высокой настойчивостью и непримиримостью к недостаткам отличается комсомольский пост, руководимый электросварщиком

Письма в редакцию

Отдадим все силы на благо Родины

Новый год я встретил счастливо, как миллионы других советских людей. Особую радость вызвало у меня новогоднее поздравление, посланное по почте, от имени дирекции, парткома, завкома профсоюза и комитета комсомола.

Я работаю на Алтайском тракторном заводе распредел в прессовом цехе.

В новом 1956 году отдам все свои силы делу дальнейшего развития нашего завода, на благо нашей любимой Родины так же как и в суровые дни Великой Отечественной войны отдавал все силы, знания, не щадя жизни, отстаивая рубежи родной земли.

И. АВДЕЕВ,
Герой Советского Союза,
распредел-грузчик прессового цеха.

Мелочь, но важная

Производительность труда и качество выпускаемой продукции в большой мере зависят от инструмента, которым пользуется рабочий. Но не так обстоит в смене начальника пролета приспособлений тов. Прохорова. Дело на первый взгляд пустячное — на участке нет малого нааждачного камня для доводки резцов. Но оно имеет прямое отношение к производительности, качеству и заработной плате рабочих.

Чтобы хорошо обработать деталь, приходится задумываться, где довести затупившийся резец. Пойдешь в отделение заточки — там не разрешают. Специаль-

ный станок «СИШ» отключен. Ищешь мастера, а время идет. Приходится затачивать резцы на таком камне, какой для заточки резцов не пригоден.

Об этом рабочие говорят на каждом производственном совещании, но изменений до сих пор нет. Тов. Прохоров обращался к руководителям цеха, об этом поставлен в известность и председатель тов. Алексеев, но воз и ныне там.

Недостаток пора устранить. Этого требуют интересы дела.

И. РОДИН,
профгруппорг.

По следам одного письма

На критику не реагируют

Редакция нашей газеты в свое время опубликовала письмо бригадира участка угледодатчики газогенераторной станции тов. Харлапанова. Он справедливо критиковал диспетчерскую службу и руководителей транспортного цеха, тормозящих работу участка угледодатчики ГТС. К сожалению, критика не возымела действия. Попрежнему транспортники продолжают задерживать по-

дачу вагонов с углем для разгрузки.

Несвоевременно подтягиваются углерки для разгрузки на приемных бункерах, которые зачастую простаивают по суткам и больше. Неопровергимые факты халатного отношения к своим обязанностям диспетчеров тт. Красникова и Тайлакова создают затруднения в снабжении ГТС углем.

Редакция газеты «Боевой темп» после опубликования письма тов. Харлапанова послала письмо с вырезкой из газеты на имя начальника транспортного цеха тов. Шварцбурда для расследования и принятия мер. Однако прошло больше месяца, а ответа не последовало. Повидимому, тов. Шварцбурд решил отмолчаться, вместо того, чтобы устранить недостатки.

Партийному бюро транспортного цеха следует глубже вникать в хозяйственную деятельность администрации.

Поднять детали с пола — такую цель поставили перед собой комсомольцы и молодежь. Комсомольские посты помогают также диспетчерской службе.

По-боевому, злободневно и остро откликается на все вопросы жизни цеха сатирический листок «Крокодил» (редактор тов. Бушманский).

В очередном номере «Крокодила» были подвергнуты критике срывщики собрания по обмену опытом, не обеспечившие явку

Большое спасибо

Случилось так, что я, бывший работник АТЗ, ныне пенсионер, внезапно тяжело заболел. Это было поздней ночью. Меня доставили в хирургическое отделение медсанчасти завода. Предстояла срочная и серьезная операция.

Но благодаря чуткому отношению персонала отделения и мастерству врача Владимира Сергеевича Бальмонта мне была оказана необходимая помощь без тяжелой операции. Сейчас я чувствую себя хорошо.

От всего сердца благодарю за оказанную мне помощь.

М. РОЗЕНБЛЯТ,
пенсионер, бывший работник
завода.

Нарушителей трудовой дисциплины — к ответу

В кузнецком цехе нарушители трудовой дисциплины являются явными срывщиками производственных заданий. В начале января 5 дней не выходил на работу сварщик штамповкой мастерской тов. Лысенко. Ясно, что от 40 потерянных часов цех понес убытки.

Так же часто допускают прогулы штамповщики легкой кузнечной тт. Смирнов, Усольцев, Мельников, Уваров, Шестаков.

Утратили чувство ответственности перед коллективом работники термического отделения калининец тов. Лиханов и трансформаторщик тов. Максимов. Они часто опаздывают или совсем не являются на работу. Для производства это пагубно.

Странно, что цеховой комитет профсоюза и его председатель тов. Кузнецов еще слабо занимаются вопросом укрепления трудовой и производственной дисциплины. Нарушителей трудовой дисциплины надо призвать к ответу.

А. МАНАПОВ.

«Находчивые» руководители

Осенью 1955 года на 4 участке механического цеха № 1 было проведено сокращение инженерно-технических работников. Сверх штатного расписания оказался сменный мастер тов. Баранцев.

Старший мастер тов. Яковенко совместно с заведующим БТЗ тов. Егоровым нашел выход из положения. Они установили бывшему мастеру 7-й разряд как наладчику, и производят оплату по этому тарифу из фондов, лимитируемых для 6 наладчиков.

**В. КУПОНОСОВ,
С. ИВАНОВ.**

рабочих, старший мастер тов. Лишенко, начальники пролетов тт. Устименко и Шеффер. Критика возымела действие. На следующий день обмен опытом сорвовщиков тт. Чукановой и Ивановой состоялся.

Так общими усилиями комсомольцев и молодежи в механическом цехе № 2 решаются производственные задачи. Они борются за выпуск юбилейного трактора 28 января.

**М. ТАТАРИНЦЕВ,
И. ЕГОРОВ.**



БИРМА. Маймьо—город Шанского государства, расположенный на высоте 1000 метров над уровнем моря.

На снимке: одна из улиц.
Фото В. Андреева и К. Кисловой.

Фотохроника ТАСС.

Международный обзор

После парламентских выборов во Франции

Положение американских фермеров

В центре политической жизни Франции в эти дни находится вопрос о создании нового правительства. Нынешнее правительство, возглавляемое Эдгаром Фором, должно подать в отставку после того, как 19 января в Париже соберется новое Национальное собрание (парламент), избранное 2 января.

Следует напомнить, что выборы 2 января состоялись во Франции досрочно—в результате того, что парламент прежнего состава выразил недоверие правительству Фора. Тогда правительство решило распустить парламент и назначить досрочно новые выборы, надеясь, что поддерживающие его партии и группировки получат большее число мест в Национальном собрании, что позволит им решительнее проводить политику, противоречащую интересам народа и страны. Однако надежды не оправдались. Выборы подтвердили, что ни правительство Фора, ни проводимая им внешняя и внутренняя политика не пользуется поддержкой французского народа. Правые партии, на которые опиралось правительство, потерпели провал. Блестящую победу одержала Французская коммунистическая партия, увеличившая свое представительство в парламенте и получившая вместе с представителями близких ей политических групп 151 депутатский мандат. Радикалы-социалисты и социалисты тоже несколько увеличили количество своих мест в Национальном собрании.

Учитывая все это, коммунистическая партия обратилась к руководителям социалистов и радикал-социалистов с призывом объединить свои силы в Народном фронте и создать такое правительство, которого потребовали избиратели, то есть правительство, способное проводить политику ослабления международной напряженности и улучшения условий жизни трудающихся. Предложение коммунистической партии встретило горячий отклик народных масс всей Франции. На многолюдных митингах рабочие, служащие, учителя, студенты, крестьяне требуют создания Народного фронта и правительства Народного фронта. Демократическая общественность Франции подчеркивает, что результаты выборов создали благоприятную возможность для образования во Франции такого правительства.

Но реакционные круги с помощью различных политических комбинаций хотят помешать объединению демократических сил Франции, помешать созданию правительства Народного фронта. Судя по сообщениям французской печати, немалую роль в данном случае играет также позиция, занятая правящими кругами Соединенных Штатов Америки, которые крайне недовольны результатами выборов во Франции.

Французский народ, однако, активно противодействует произошедшему в результате противников демократии. Движение за народный фронт во Франции принимает все больший размах.

* * *

9 января президент США Эйзенхауэр обратился к американскому конгрессу с посланием о положении сельского хозяйства страны. Президент подчеркнул, что «никакая другая проблема не требует более неотложного внимания конгресса», чем бедственное положение американских фермеров. Послание признает, что за последние пять лет положение в сельском хозяйстве США ухудшилось, создавая «прямую угрозу для благосостояния» всего американского народа.

Для исправления тяжелого положения в сельском хозяйстве президент Эйзенхауэр в своем послании предлагает, в частности, сократить посевные площади на 20 процентов и создать условия для переквалификации мелких фермеров с тем, чтобы они могли найти себе другую профессию.

За предложением президента о «переквалификации» мелких фермеров скрывается тяжелая трагедия миллионов фермерских семей, вытесняемых из сельского хозяйства крупными капиталистическими и кулацкими хозяйствами, в силу неумолимых экономических законов развития капитализма. По официальным данным, в период с 1940 по 1955 год число фермерских хозяйств в США сократилось на 1 миллион 300 тысяч. Сотни тысяч разорившихся фермеров и членов их семей были вынуждены искать

себе работу в городской промышленности или пополнять армию безработных. В настоящее время официальные лица США считают, что по меньшей мере 2 миллиона фермерских хозяйств являются «лишними» и обречены на ликвидацию. Таким образом, предложение организовать «переквалификацию» мелких фермеров является частью программы «организованной» ликвидации миллионов маломощных фермерских хозяйств, ставших «лишними» в силу капиталистических законов развития.

Американская печать сообщает о постоянном сокращении доходов фермеров. За 1 только прошлый год их доходы уменьшились на 10 процентов, а с 1948 года отмечено снижение этих доходов на 36 процентов. Но это вовсе не значит, что уменьшение доходов фермеров, связанное в значительной мере с падением оптовых цен на продукты сельскохозяйственного производства, сопровождается улучшением положения трудящихся в городах. Напротив, различные цены, которые потребитель платит за продукты, не сокращаются, а растут. Рядовой фермер не имеет прибыли от повышения розничных цен. Подсчитано, например, что в декабре 1955 года американский фермер получал лишь 39 процентов того, что потребитель платил за его продукцию, тогда как за год до этого он получал 42 процента, а в 1945 году—55 процентов. Основную долю доходов от продажи продуктов потребителю получают владельцы пищевых монополий, склоняющие сельскохозяйственные продукты по оптовым ценам и определяющие уровень розничных цен. Преследуя свои корыстные цели, они проводят различного рода программы накопления огромных «излишков» продовольствия на складах, требуя то увеличения, то сокращения посевных площадей и даже иногда предлагают уничтожать продовольствие, в то время как, по признанию самой американской печати, миллионы людей в США не могут обеспечить себе достаточное питание.

Сельское хозяйство США испытывает все большие трудности, вытекающие из самой системы капиталистической экономики.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Вениамин Франклин

Двести пятьдесят лет тому назад, 17 января 1706 года, родился выдающийся сын американского народа — Вениамин Франклин.

Уже в раннем детстве познав нужду, он проходит суровый путь труда и лишений. Широкое общение с простыми людьми, природный ум и честная натура в значительной степени способствуют сформированию прогрессивных общественных идеалов Франклина.

Выходя на широкую арену общественной деятельности, Франклин выступает крупнейшим просветителем, борцом за демократические свободы и права человека.

Он организует клуб для рас-

пространения научных знаний, создает первую в стране публичную библиотеку, первый университет, первую общественную больницу и организует Философское общество, ставшее центром развития научной мысли в Америке.

Висимости (1776)—знаменитого акта, которым начинается самостоятельное существование США. В тяжелый для американцев период борьбы с Англией Франклин, будучи послан с ответственной дипломатической миссией в Париж, сумел склонить французское правительство на сторону восставших американцев и повлиять тем самым на исход войны.

Последние годы своей жизни (умер 17 апреля 1790 г.) Франклин посвятил борьбе с рабством.

Франклин прославил свое имя также и как выдающийся ученый.

Наиболее глубокий след в науке оставил его теоретические и экспериментальные работы в области электричества. Ставя проникнуть в сущность электрических явлений, он предложил оригинальную теорию, согласно которой вся материя содержит в себе особую «электрическую субстанцию». Избыток или недостаток этой «субстанции» делает тела наэлектризованными; причем для определения состояния наэлектризованных тел Франклин ввел привычные нам теперь обозначения «плюс» и «минус».

С помощью остроумного опыта с воздушным змеем, который был запущен в грозовое облако, Франклин доказал электрическую природу молнии, а позже нашел важное практическое применение этому открытию, изобретя громоотвод.

Научные работы Франклина уже при его жизни завоевали всеобщее признание. Он был избран почетным членом многих научных обществ и академий, в том числе Российской Академии наук.

По решению Всемирного Совета Мира 250-летие со дня рождения В. Франклина широко отмечает общественность всех стран мира.

Фотохроника ТАСС.



Общественное влияние Франклина особенно возросло, когда он стал издавать «Пенсильванскую газету» и «Альманах бедного Ричарда». В своих острых статьях Франклин отзывался на события, волновавшие тогдашнее общество, и смело выступал против произвола местных властей.

Особые симпатии завоевал Франклин как активный участник освободительной борьбы, которую проводил в его дни население североамериканских колоний Англии против колониального гнета, за свободу и независимость (1774—1783). Он принимает самое непосредственное участие в составлении Декларации независимости.

Лекции Барнаульского планетария

В цехах завода прочитано несколько лекций Барнаульского планетария. Лектор планетария Городилов прочитал лекции: «Загадка тунгусского метеорита» и «Строение Вселенной».

В стапелитейном цехе на лек-

ции «Строение Вселенной» присутствовало более 100 человек. Лекция вызвала большой интерес у стапелитейщиков. Лектор сопровождал свой рассказ демонстрацией диафильмов. Ему было задано много вопросов.

Литература по электротехнике

В библиотеку завода поступили новые книги: МАЛОВ Н. Н.—Курс электротехники и радиотехники. Для госуниверситетов и педагогических институтов. Изд. 4-е, вновь переработ. и доп. Гостехиздат, 1955, 476 стр.

В четвертом издании книга переработана с учетом изменения программы в связи с вве-

дением политехнического обучения в средней школе. Более подробно изложен процесс приема сигналов дальновидения. Увеличено число осцилограмм, улучшающих наглядность изложения и тем самым способствующих лучшему усвоению материала.

Редактор А. ТЫШКЕВИЧ.

ОХОТНИКИ, РЫБОЛОВЫ-ЛЮБИТЕЛИ!

18 января 1956 года, в 5 часов вечера, в помещении Дома учителя (Бульварный переулок) состоится отчетно-выборное собрание общества охотников города.

Повестка дня:

Доклад председателя совета и ревизионной комиссии.

Выборы правления совета.

Выборы делегатов на краевую конференцию.

После собрания будет демонстрироваться художественный фильм.

При явке иметь охотничий билет.

Совет добровольного общества любителей-охотников.